



# План відновлення та розвитку Бериславської міської територіальної громади



## Загальна інформація

**Бериславська міська територіальна громада** перебувала під окупацією з початку березня до другої половини листопада 2022 року. Під час визволення, на всій території громади точилися важкі бої. У результаті, інфраструктура громади зазнала значних руйнувань. Наразі громада знаходиться у зоні бойових дій та піддається щоденним обстрілам, у результаті яких переважна частина населених пунктів стала непридатна для проживання. Більшість населення евакуйовано до більш безпечних місць.

**Головна ціль післявоєнного відновлення** полягає у створенні умов для відновлення нормального життя та економічного розвитку на постраждалій території, щоб забезпечити мирне та процвітаюче майбутнє для людей, які живуть у цій громаді.

**Основоположні принципи** розроблення Плану відновлення та розвитку:



- ▶ відбудова краще ніж було;
- ▶ відкритість та прозорість;
- ▶ європейська інтеграція;
- ▶ сталий розвиток;
- ▶ енергетична незалежність;
- ▶ інклюзивність;
- ▶ координація;
- ▶ доповнюваність та комплексність.

## Коротка характеристика громади

<b>Площа громади</b>	456.167 км <sup>2</sup> (з яких 387.688 км <sup>2</sup> – землі сільськогосподарського призначення)
<b>Населені пункти</b>	Місто Берислав, селище Шляхове та 8 сільських населених пунктів: Новоберислав, Зміївка, Томарине, Урожайне, Тараса Шевченка, Раківка, Новосілка, Першотравневе
<b>Адміністративний центр</b>	Місто Берислав
<b>Логістична доступність</b>	Відстань від м. Берислав до м. Херсона автошляхом – 75 км. До залізниці – 92 км. До м. Києва – 613 км автошляхами.
<b>Основні проблеми</b>	Комунальна, житлова та дорожня інфраструктура громади зазнали значних руйнувань. Заклади освіти, культури, охорони здоров'я не працюють. Після підриву дамби Каховської ГЕС значно погіршилася ситуація з водопостачанням.

# Стратегічні пріоритети та цілі відновлення та розвитку

## А. Громада – центр агропромислового розвитку та інновацій

### Стратегічна ціль А.1.

Відбудова та розвиток агропромислового комплексу у громаді

**A.1.1.** Розвиток інфраструктури для переробки продукції АПК / виробництва продуктів харчування на території громади

**A.1.2.** Створення власної сировинної бази з продукції спеціалізованих господарств із вирощування ягід, овочів, фруктів, грибів, риби та іншої високо-маржинальної продукції в агросекторі

**A.1.3.** Формування на території громади мережі зберігання сільськогосподарської продукції, продуктів її переробки

**A.1.4.** Брендинг території та підвищення рівня впізнаваності громади через окремі її галузі / підприємства

### Стратегічна ціль А.2.

Збільшення населення громади у працездатному віці та його інтеграція у місцеву економіку

**A.2.1.** Розвиток системи професійного навчання із урахуванням соціально-економічних потреб громади

**A.2.2.** Стимулювання системи самозайнятості за підтримки місцевої влади та державних органів

**A.2.3.** Покращення ділового середовища (розбудова бізнес-інфраструктури, сприяння розвитку бізнесів із високим рівнем оплати праці)

**A.2.4.** Використання природно-кліматичних особливостей та історичних переваг громади для розвитку туристичного потенціалу

### Стратегічна ціль А.3.

Зростання частки виробничого сектору у валовому продукті громади

**A.3.1.** Участь локальних підприємств у відбудові громади (у т.ч. через їх участь у державних замовленнях на постачання продукції та надання послуг)

**A.3.2.** Залучення прямих інвестицій, грантового фінансування, технологій для розвитку діючих підприємств та започаткування стартапів

### Стратегічна ціль А.4.

Розвиток інвестиційного та інноваційного потенціалу

**A.4.1.** Забезпечення доступу місцевих бізнесів/ініціатив до нових технологій, наукових розробок шляхом налагодження співпраці із вітчизняними та іноземними науковими установами

**A.4.2.** Покращення взаємодії між владою та бізнесом на основі запровадження технологій цифровізації та електронного врядування

## В. Відновлена інфраструктура, модернізована та оптимізована відповідно до принципів сталого розвитку та заснована на використанні екологічно чистої енергії

### Стратегічна ціль В.1.

Забезпечення доступності комунальних послуг у населених пунктах громади із урахуванням поточних потреб

**В.1.1.** Відновлення та модернізація інженерних мереж з використанням передових технологій для підвищення ефективності, стійкості та сталості інфраструктури

**В.1.2.** Відновлення матеріально-технічної бази та кадрового забезпечення комунальних підприємств/установ/інших надавачів послуг із урахуванням поточних та прогнозованих потреб громади

**В.1.3.** Ефективне поводження з відходами, розбудова системи збору, транспортування та переробки побутових відходів, будівельних відходів та стічних вод

**В.1.4.** Енергозабезпечення громади з використанням альтернативних джерел енергії (твердопаливні котли, теплові насоси, сонячні колектори)

## Стратегічна ціль В.2.

**Забезпечення доступності адміністративних та соціальних послуг та ефективності функціонування відповідної інфраструктури**

**В.2.1.** Побудова системи визначення/моніторингу потреб користувачів та відповідного реагування

**В.2.2.** Відновлення комплексної системи надання адміністративних і соціальних послуг на місцях

**В.2.3.** Оптимізація споживання енергоресурсів закладами надання публічних послуг

## Стратегічна ціль В.3.

**Забезпечення доступності освіти, культури та медичних послуг**

**В.3.1.** Відновлення та модернізація системи медичної інфраструктури з метою забезпечення широкого доступу до високоякісних медичних послуг всіх мешканців громади

**В.3.2.** Створення енергоефективних та безпечних просторів при закладах освіти та охорони здоров'я

**В.3.3.** Розвиток позашкільної, дошкільної та загальної освіти у громаді відповідно із урахуванням нових викликів

**В.3.4.** Модернізація закладів надання культурних послуг та інфраструктури дозвілля

## Стратегічна ціль В.4.

**Створення належних умов життя та ревіталізація постраждалих територій**

**В.4.1.** Відновлення пошкодженого житлового фонду, організація системи розселення у разі знищення майна

**В.4.2.** Розбудова мережі для реабілітації мешканців

**В.4.3.** Створення і забезпечення безпечного та сприятливого середовища для життя, включаючи фізичну, соціальну та екологічну безпеку

**В.4.4.** Збереження та відновлення історично-культурного фонду

**В.4.5.** Ліквідація наслідків катастрофи на Каховському водосховищі, стабілізація місцевих екосистем та запровадження постійного екомоніторингу

**В.4.6.** Створення ефективного інституту управління житловим фондом, напрацювання кращих практик, менторство (ОСББ, управляючі компанії)

## Стратегічна ціль В.5

**Стала мобільність громади**

**В.5.1.** Створення доступної дорожньої інфраструктури та майна, будівництво/ремонт доріг, мостів та тротуарів

**В.5.2.** Формування сучасної системи автомобільного громадського транспорту (нові види транспорту, нові маршрути, зупинки світлофори)

**В.5.3.** Безпека руху у громаді (навчання, світлофори, засоби обмеження руху, пішохідні переходи та інше)

**В.5.4.** Розвиток велоінфраструктури (встановлення велопарковок біля освітніх та медичних закладів, адміністративних будівель, у громадських місцях)

## С. Демократична громада соціальної справедливості, відкритості та розвитку

### Стратегічна ціль С.1.

Розбудова системи управління у відповідності до принципів “Good governance” та рекомендацій прозорості і відкритості Європейського Союзу

**С.1.1.** Забезпечення високих професійних якостей фахівців місцевої влади. Формування кадрового резерву

**С.1.2.** Забезпечення прозорості, відкритості та належного врахування інтересів всіх груп стейкхолдерів при ухваленні управлінських рішень

### Стратегічна ціль С.2.

Забезпечення соціальної, культурної, освітньої інтеграції мешканців громади

**С.2.1.** Доступний інтернет у всіх населених пунктів на базі публічних просторів

**С.2.2.** Підвищення доступності юридичних, психологічних послуг для різних категорій мешканців на території громади

### Стратегічна ціль С.3.

Забезпечення рівних умов для працевлаштування та розвитку на території громади

**С.3.1.** Розвиток можливостей для працевлаштування за рахунок кооперації місцевої влади із бізнесом, державними органами та спеціалізованими установами, організація громадських робіт

**С.3.2.** Створення та обладнання відкритих просторів із урахуванням потреб інклюзивних груп мешканців



## Проекти з найвищою пріоритетністю

### 1 Розмінування земель (в тому числі сільськогосподарського призначення)



**Мета** – безпека та відновлення життєдіяльності на постраждалій території шляхом виявлення та знешкодження вибухонебезпечних пристроїв та мін, повернення людей до нормального життя та розвиток економіки регіону.

#### Проектні індикатори:

- ▶ Площа розмінованих земель, га;
- ▶ Кількість знешкоджених НВП, шт;
- ▶ Кількість повернутих до використання **сільськогосподарських земель**, га;
- ▶ Забезпечення **безпеки населення** шляхом ефективного розмінування території. Зменшення кількості нещасних випадків та постраждалих від вибухів НВП;
- ▶ Сприяння **економічному відродженню** території через відновлення сільськогосподарської діяльності та забезпечення робочих місць.

**Період імплементації:** 2023-2024

**Фінансування:** UAH 150 000 000

### 2 Будівництво нових та реконструкція існуючих джерел та системи водопостачання на території населених пунктів Бериславської МТГ

**Мета** – забезпечення надійного, стабільного та безперебійного постачання питної води населенню. Недопущення потенційних екологічних катастроф, внаслідок зниження рівня води у Каховському водосховищі.



#### Проектні індикатори:

- ▶ Кількість **нових джерел водопостачання**, шт. (8 в м. Бериславі; 2 - в с. Новоберислав; 4 - в с. Зміївка);
- ▶ Кількість **реконструйованих систем водопостачання**, шт;
- ▶ Покращення надійності системи водопостачання, зменшення перебоїв та безперебійне постачання питної води населенню;
- ▶ Покращення **якості води**, зокрема щодо відповідності нормам безпеки та санітарним вимогам.

**Період імплементації:** 2023-2024

**Фінансування:** UAH 81 700 000

### 3 Створення автоматизованої системи централізованого оповіщення населення Бериславської МТГ

**Мета** – забезпечення ефективного та швидкого розповсюдження надзвичайних повідомлень та інформації в громаді, підвищення рівня безпеки та готовності до надзвичайних ситуацій, швидке та координоване реагування на потенційні загрози та кризові ситуації.

#### Проектні індикатори:

- ▶ **23** блоки оповіщення;
- ▶ **92** акустичні системи;
- ▶ **27** табло оповіщення;
- ▶ **95% охоплення** території населених пунктів;
- ▶ Забезпечення швидкого та ефективного розповсюдження інформації в разі надзвичайних ситуацій чи загроз, що призведе до зменшення часу реакції та максимального охоплення населення;
- ▶ Зменшення ризиків та збитків у випадках надзвичайних ситуацій, завдяки оперативному оповіщенню та координованій реакції громадських та рятувальних служб;
- ▶ Підвищення рівня готовності мешканців до власної безпеки та виконання визначених процедур під час екстрених ситуацій.

**Період імплементації:** 2023-2024

**Фінансування:** УАН 5 300 000



#### 4 Реконструкція захисної споруди цивільного захисту, вбудованої в будівлю (обладнання додаткових класів, створення багатофункціонального освітнього середовища Бериславського опорного закладу повної загальної середньої освіти)

**Мета** – облаштування укриття відповідно до державних безпекових вимог для можливості перебування громадян в укритті під час обстрілів, а у майбутньому – забезпечити необхідні умови для організації безпечного освітнього процесу для учнів та вчителів в очному режимі.



#### Проектні індикатори:

- ▶ Створення **багатофункціонального середовища послуг**, яке легко корегується відповідно до потреб жителів задля забезпечення культурного розвитку громадян;
- ▶ Створення 7-ми додаткових класів, ресурсної кімнати, кабінету ЛФК, логопеда, дефектолога, кімнати матері і дитини, відпочинкової зони та медіапростору;
- ▶ Створення **простору для розвитку молоді** (денний клуб за інтересами та вечірня дискотека).

**Період імплементації:** 2024

**Фінансування:** UAH 13 000 000



Berislav City





## 5 Придбання соціального автобуса



**Мета** – покращення якості та доступності транспортно-логістичних послуг з урахуванням інклюзивності шляхом придбання автобуса на 33-36-38 місць, пристосованого до потреб осіб з інвалідністю.

### Проектні індикатори:

- ▶ **15 000 осіб**, які скористались послугами автобуса під час евакуації;
- ▶ **240 осіб на місяць**, які скористались послугами соціального автобуса;
- ▶ **8 рейсів (виїздів)** на місяць;
- ▶ Можливість органами місцевого самоврядування самостійно організувати **вчасну евакуацію** населення громади;
- ▶ Покращення якості життя мешканців через зручний доступ до послуг, розваг, соціальних можливостей, до пунктів евакуації;
- ▶ Забезпечення можливості користування транспортом для осіб з обмеженими фізичними можливостями;
- ▶ Збільшення доступності транспорту для мешканців різних вікових груп та соціальних категорій.

**Період імплементації:** 2024

**Фінансування:** UAH 4 000 000

## 6 Встановлення модульної споруди «амбулаторія» для Раківського фельдшерського пункту КНП «Бериславський центр первинної медико-санітарної допомоги»

**Мета** – відновлення і поліпшення інфраструктури та медичного обладнання для надання якісної, доступної медичної допомоги постраждалим мешканцям громади.



### Проектні індикатори:

- ▶ Площа споруди – 66 кв. м.;
- ▶ Облаштування прилеглої території – 500 кв. м.;
- ▶ Проектна потужність об'єкту: 25 відвідувань на добу, прийом у фельдшерському пункті. На загальній площі 65,1 кв.м функціонують кабінети: прийому хворих, профщеплень, маніпуляційний;
- ▶ Споруда враховує автономність енерго- та тепlopостачання, тому зможе гарантувати якісне та вчасне надання медичних послуг населенню.

**Період імплементації:** 2024-2025

**Фінансування:** UAH 2 000 000

Назва проєкту	Вартість, тис. грн.
<b>Відновлення житлового фонду</b>	
Розробка Звітів з технічного обстеження та Проектно-кошторисної документації, для багатоквартирних житлових будинків пошкоджених внаслідок військової агресії рф.	23 500
Відновлення, відбудова багатоповерхових житлових будинків м. Берислава	95 000
Розробка звітів з технічного обстеження індивідуальних житлових будинків, які постраждали внаслідок військової агресії рф, на території Бериславської міської територіальної громади	22 500
Відбудова з використанням зеленої енергетики індивідуальних житлових будинків, що використовуються для організації діяльності прийомних родин, дитячих будинків сімейного типу та патронатних родин Бериславської міської ради, які постраждали внаслідок збройної агресії рф	15 000
Відновлення гуртожитку комунального закладу «Бериславський медичний фаховий коледж» Херсонської обласної ради	110 000
<b>Відбудова об'єктів соціальної інфраструктури</b>	
Відновлення та термомодернізація Зміївських закладів дошкільної освіти №1 та №3 Бериславської міської територіальної громади для підвищення рівня комфортного перебування дітей та зменшення витрат на енергоносії	20 000
Відновлення та термомодернізація Шляхівського закладу дошкільної освіти Бериславської МТГ для підвищення рівня комфортного перебування дітей та зменшення витрат на енергоносії	10 000
Відновлення діяльності Бериславського опорного закладу повної загальної середньої освіти у Бериславській МТГ	300 000
Ремонт спортивного майданчику та придбання необхідного сучасного спортивного обладнання Бериславського опорного закладу повної загальної середньої освіти	25 000
Реконструкція захисної споруди цивільного захисту, вбудованої в будівлю: обладнання додаткових класів, створення багатофункціонального освітнього середовища Бериславського опорного закладу повної загальної середньої освіти	10 000
Реконструкція відділень, поліклініки, господарських будівель та споруд КНП "Бериславська центральна районна лікарня"	30 000
Відбудова Томаринського фельдшерського пункту, господарських будівель Томаринського ФП КНП «Бериславський центр ПМСД» БМР	8 000
Відбудова Зміївської амбулаторії загальної практики-сімейної медицини, господарських будівель та споруд Зміївської АЗПСМ КНП «Бериславський центр ПМСД» БМР	15 000
Реконструкція Новобериславської амбулаторії загальної практики-сімейної медицини КНП «Бериславський центр ПМСД» БМР	12 000
Реконструкція Урожайненського фельдшерського пункту, господарських будівель Урожайненського ФП КНП «Бериславський центр ПМСД» БМР	8 000
Встановлення модульної споруди «амбулаторія» на 66 кв.м для розміщення Шляхівського ФП КНП «Бериславський центр ПМСД» БМР	2 000
Відновлення будівель та споруд відділення стаціонарного догляду для постійного або тимчасового проживання громадян комунального закладу Бериславської міської ради «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)»	50 000
Реконструкція комунального закладу Бериславської міської ради «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг)», м. Берислав, вул.. Успенська, 10	50 000
Створення і організація функціонування центру переїзного літнього кінотеатру під відкритим небом у Бериславській міській територіальній громаді	850
Модернізація спортивного комплексу Бериславської комплексної дитячо-юнацької спортивної школи ім. В. К Сергеева та стадіону «Машинобудівельник»	25 000
Відновлення будівлі Бериславської філії Херсонського обласного центру зайнятості з облаштуванням ХАБу для розвитку і підтримки підприємництва	10 000
Будівництво нової адміністративної будівлі Бериславської міської ради по вул. 1 Травня, 244, м. Берислава	101 500
Реконструкція адміністративної будівлі за адресою: вул.1Травня, буд.205 м. Берислав Херсонської області, для розміщення центру надання адміністративних послуг та офісу Дія.Бізнес	3 000
Створення адаптаційного центру психологічної підтримки «Ми вдома» для осіб з ООП постраждалих внаслідок воєнних дій і збройного конфлікту та їх родин у Бериславській МТГ	18 000

Придбання вантажних електричних трициклів для надання соціальних послуг догляду за місцем проживання	324
Придбання та встановлення спортивних майданчиків і вуличних спортивних комплексів на території громади	6 400
Реконструкція міського парку імені Шевченка Бериславської міської ради	11 000
Реконструкція міського парку «Молодіжний» по вул. 1 Травня, міста Берислава	21 000
<b>Відбудова об'єктів житлово-комунального господарства</b>	
Будівництво нових та реконструкція існуючих джерел та системи водопостачання на території населених пунктів Бериславської МТГ	23 500
Реконструкція очисних споруд м. Берислав	70 000
Модернізація систем опалення закладів освіти та культури Бериславської громади	70 000
Покращення екологічної та санітарно-епідеміологічної ситуації в Бериславській МТГ	30 000
Будівництво комплексу по сортуванню побутових відходів м. Берислав (за межами населеного пункту)	27 000
<b>Відбудова дорожньо-транспортної інфраструктури</b>	
Капітальне відновлення проїзної частини вулиць м. Берислава	35 000
Капітальне відновлення проїзної частини вулиці 30 Років Перемоги с. Зміївка	10 000
Капітальне відновлення проїзної частини вулиці Набережна с. Новоберислав	3 500
Капітальне відновлення проїзної частини вулиць с-ща Шляхове	3 500
Створення автоматизованої системи централізованого оповіщення населення Бериславської МТГ	4 750
Асфальтування тротуарних (пішохідних) доріжок населених пунктів Бериславської МТГ	1 000
Організація комунального транспортного підприємства Бериславської міської територіальної громади для підвищення транспортної доступності для жителів громади та Бериславського району: в межах громади-електроавтобуси, в межах Бериславського району - звичайні автобуси	35 000
<b>Розвиток регіональної та місцевої економіки</b>	
Об'єднання місцевих виробників плодоовочевої продукції в виробничий кооператив для зберігання та переробки продукції	50 000
Створення молодіжного центру на базі навчального комбінату Бериславської МТГ	5 000
Розмінування земель, в тому числі сільськогосподарського призначення	150 000
Навчання суб'єктів підприємницької діяльності Бериславської МТГ щодо участі у грантових процедурах	200
Відновлення промислової та економічної потужності Бериславської міської територіальної громади шляхом відбудови ПрАТ «Бериславський машинобудівний завод»	1 650 000
<b>Інші проєкти, спрямовані на відновлення регіону та територіальної громади</b>	
Встановлення систем відеоспостереження на об'єктах комунальної власності та у громадських місцях населених пунктів Бериславської МТГ для підвищення рівня громадської безпеки	1 600
Створення пункту «Полицейський офіцер громади» Зміївського старостату Бериславської МТГ для підвищення рівня громадської безпеки на базі приміщення старостату	500
Встановлення систем відеоспостереження в Бериславському опорному закладі повної загальної середньої освіти для підвищення рівня безпеки освітян та учнівської молоді	1 400
Розроблення комплексного плану просторового розвитку території Бериславської МТГ	8 000
Створення і організація функціонування центру культурних послуг у Бериславській МТГ	9 000
Фіксування та оцінка впливу російських військових злочинів на стан довкілля в Бериславській МТГ та план екологічних заходів після закінчення бойових дій. Створення екологічного профілю громади	800
Створення комплексного громадського простору у с. Урожайне	10 000
Створення геоінформаційного порталу громади	850
Соціальний автобус	4 000
Розробка та виготовлення брендваної продукції Бериславської МТГ	100
Розвиток сучасних бібліотечних послуг у Бериславській громаді за допомогою новітніх технологій з урахуванням інклюзивності	10 000

**План відновлення та розвитку Бериславської міської територіальної громади на період до 2027 року** розроблений членами Робочої групи у межах та за експертної підтримки Проєкту «Підтримка відновлення місцевого самоврядування та відбудови і реконструкції громад в Україні», який реалізується Агентством міжнародного співробітництва Асоціації муніципалітетів Нідерландів (VNG International) у партнерстві з Асоціацією міст України та фінансується Міністерством закордонних справ Нідерландів.

Проєкт «Підтримка відновлення місцевого самоврядування та відбудови і реконструкції громад в Україні» спрямований на покращення ключових функцій органів місцевого самоврядування у процесах відновлення. Проєкт підтримав органи місцевого самоврядування в Україні у розробці власних місцевих планів відновлення та здійснив фінансування частини проєктів цих планів, а також сформував необхідні компетентності посадових осіб органів місцевого самоврядування щодо розробки проєктних ідей та пошуку джерел фінансування для реалізації планів відновлення та розвитку.

План відновлення і розвитку Бериславської міської територіальної громади затверджений Розпорядженням начальника Бериславської міської військової адміністрації Бериславського району Херсонської області від 06.07.2023 р. №126.

Повний План відновлення та розвитку Бериславської міської територіальної громади читайте тут:



[vng-international.nl](https://vng-international.nl)



Ministry of Foreign Affairs of the Netherlands

Цей матеріал було розроблено в рамках «Стратегічного партнерства Міністерства закордонних справ Нідерландів з VNG International» за фінансування Міністерства закордонних справ Нідерландів.